



泡泡

Bubble
专栏作家

Q&A

老婆工作狂，怎么办？

Q：我老婆是个工作狂，每天要在公司待上十几个小时，回来的唯一事情就是睡觉，我想如果公司有床，她大概睡觉也在公司了。我们的性生活也零敲碎打，她经常说她太累然后就什么事也没有，有的话也草草收场。我以前觉得娶这样的女人回家压力不会太大，她自己能赚钱，不用我辛苦，现在发现还不如找个很一般的女人。我是不是可以问她拒绝做爱赔偿费？说着玩的。我想问的是，跟这样的女人怎么生活下去？

Toronto

A：俗话说，结婚前要眼睛看看清楚，脑子想想清楚。我不能说你结婚前眼睛脑子不清楚，但至少你结婚前的眼睛脑子和结婚后的眼睛脑子看的想的不是同一回事。从现在起，你需要和未来保持眼睛和脑子的高度统一，免得一直成为怨夫。这世界很多东西都是能量守恒的，比如娶了这样的女人做老婆，经济压力减低了，其他压力上来了，因此，总体而言，还在守恒的阶段，你也没必要为此抱怨。

我不知道你老婆在成为你老婆前是不是一样的工作狂？还是她的公司实在与现在的经济形势不太匹配地发展了，以至于让她从工作人变成工作狂。如果是前者（看你的叙述很可能更像前者），想想那个时候你是怎么接受得了的？是你有其他的事情忙着呢，还是她有其他东西吸引得你忘了还有工作狂这回事？你可以倒车回那个时段的你，或者让自己忙起来，或者找找那些曾经吸引你的东西现在在哪儿。

如果以上方法都没什么可行性，你还有离婚这条路，不过一旦离婚，你可能要进入另外一个守恒状态中去了，你可能不用面对一个工作狂的老婆，但可能面对一个财产缩水一半的境况，另外，可能不仅回家看不到人，连睡觉的时候也摸不到人，有很长一段时间可能连草草收场的事情也没得做。

我不能说聊胜于无是件好事，这都因人而异，不知道你是怎样的人，要聊还要无？其实都挺无聊的，想好了，选一个吧。

Bubble



走婚族，会把幸福走丢吗？

“走婚”一词源于我国的摩梭族，两情相悦的男男女女，日落而聚，日出而散，暮来晨去，分合随意。随着时代的发展，“自由、独立”越来越成为一种时尚，“走婚”也成为一种新的婚姻模式。不少都市的年轻人因为惧怕被婚姻约束而选择“走婚”，即法律上是合法夫妻，但不经常生活在一起，各有相对独立的吃、住、行圈子，只是约定在一个特定时间在一起。

但根据调查显示，虽然越来越多的人选择“走婚”生活，却只有20.42%的人认为婚内分居的“走婚”生活不会影响夫妻感情。

“走婚”现象主要发生在80后、90后一代身上，其本质原因是这一代人成长中“以自我为中心”的价值体系的养成，而与此价值体系同步的是“排他意识”。大家一方面都觉得自己很重要，另一方面又觉得他人的事情与己无关。看清了这一本质，就会发现，“走婚”现象事实上与所谓独生子女一代的生活习惯没有太大关系，那些只不过是其表象的借口。

传统文化中，婚姻呈现方式是“捆绑”和“交融”的，两个人、两个家庭的人际、生活、经济都是无法分割的，这一点在于现代“走婚”族眼中几乎不存在。

“走婚”的出现，是这一代人对于婚姻关系的

重定义。作为80后的已婚族，可以坦言的是，我是“走婚族”的支持者。我们太需要自我，太需要空间，太需要伪“单身”感，也许与情感追求无关，只是一种精神世界中的“自由”。只有在这样的关系中，我们这一代人的婚姻关系才能长久。

我有理由相信，未来我们将会进入一个婚姻模式“可选择”的时代，那一纸契约是有选项的，比如A类契约，为期10年，规定模式是每周一次进入夫妻角色，无须婚礼仪式，钻戒可小于1克拉。B类契约，为期50年，规定模式是每月一次进入夫妻角色，须正式的婚礼仪式，婚纱、钻戒、蜜月旅行、经济保障缺一不可。C类契约，为期终身，规定模式是每年一次进入夫妻角色……

对精神“自由”的追求

■文1 陈黛曦

所谓的走婚族，无非就是新造的一个概念而已，N年前的周末夫妻，说的就是现在的走婚族。

为什么要走婚？有人说没房子，有人说要保鲜。没房子可以不结婚，搬不住可以借房子。任何东西都有保质期，婚姻也不能例外，过了保质期就会变质，能忍忍就可以发酵变成新产品。

想要走婚的，并不是因为没房子，也并不是因为想要保鲜，而是只想享用婚姻中的好而不想要婚姻中的坏。

本来你跟另一个人结婚生活，就是需要每天的柴米油盐经常见到吵架放屁，就是眼看着那个人由西施稀释成某氏由周瑜周转成阿愚的过程，你想省却当中的演变环节，只想取精华？这种

婚姻无非就是投机取巧想走捷径，哪会有什么好下场！

婚姻跟做人一样，都是需要踏踏实实走好每一步做好每一天，每一天和这个人相处好了，熟悉了，妥协了，默契了，两个人才能有最后白头偕老的美景在。偏要给7天24小时留出5天的距离，这样的距离不可能产生美，只能产生小三和小四。

这种人，根本没必要结婚，除非为了均贫富，否则结婚就是浪费社会和父母的资源，如果有孩子，还是坑害下一代。你们完全可以把恋爱进行到底，不用进到有责任婚姻这扇门里来，让恋爱归恋爱，婚姻归婚姻，大家各得其所，没必要挂羊头卖狗肉。走婚族，请团起身圆润地离开吧！

只要婚姻的好，不要婚姻的坏

■文1 钱伟

说到走婚，立即联想起了多年前的那部《芬芳》：“每个早上，我都要离开你；每个黄昏，你都要把我追回来，一天一天爱下去。”这应该是最符合走婚精神的，只是请别忘记：一、这是爱情，不是婚姻；二、男人有阴影，认为有性的爱不会长久，所以才用这种方式；三、最终芬芳打碎镜子，两人接吻，男人心病痊愈，估计应该会立马同居在一起。

如果是为了坚守爱情，放心，根本不需要人为制造距离，时间自会消磨考验你们的爱情。为了坚守而坚守，就像为爱而爱一样，自己演戏给自己看，自己试图感动自己，累不累？

如果是因为没有经济基础买不起房子，租房子不行吗？想要通过走婚降低生活成本，前提条

件是双方父母都在一个城市，而且家里老人能被你们“啃”，但所谓开源是最好的节约，两个年轻人，不趁现在多多打拼，赖父母家吃喝住用，真不如凤凰男有志气！

也许有人会觉得，走婚意味着各自有独立空间。想想那个广告吧，你在微博前，他在游戏前，你们即使同一屋檐下，也未必四目相对；也许你认为走婚可以不用为柴米油盐等家庭琐事争执不休，拜托，能为这些事吵架的，说明价值观有差异，不为柴米油盐，也会为了是打车还是坐地铁，是去电影院看电影还是网上下点看看而吵架。

今天的我们，需要学习的，恰恰不是保持距离，而是相亲相爱。

各走各的，还婚啥？！

■文1 走走